
Solució examen 2.1 

EEssccoollaa  PPRRAATT  
Control de Matemàtiques.  
Accés a Cicles Formatius de Grau Superior. 
 
Tema 2. Geometria: Trigonometria. 
 
RESOLUCIÓ: 
 

         1.  a)  
50
x

7
3
= , d’on  x = 

7
150 = 21,43 m. 

b) V = 1000 cm3 = 1 dm3 = 1 litre.  
 

2.   a) A = 5·
2

37 + = 25 cm2. 

b) A0 = Aquadrat – A1/4 cercle = 1 - π·
4
1 = 0,21 cm2. 

Afigura ombrejada = Aquadrat – 2·A0 = 1 – 0,42 = 0,58 cm2. 
 
 
 
3.  a)  Atotal = 2·Abase + Alateral = 2·42 + 4·(4·7) = 144 cm2. 
 V = Abase·h = 42·7 = 112 cm3. 
     b)  Atotal = Abase + Alateral = π·R2 + π·R·g = π·32 + π·3· 22 35 +  = 83,2 cm2. 

 V = ·
3
1 Abase·h = ·

3
1
π·R2·h= ·

3
1
π·32·5 = 47,1 cm3. 

 

4. a) sin 60º = 
5
h , d’on h = 5·sin 60º = 4,3 m. 

b) Com cosα  = -0,3 i l’angle α  és del 3r quadrant, tenim: 
sin α  = - 2)3,0(1 −− = -0,95. 

tag α  = 
3,0

95,0
−
− = 3,17. 

 

5. tag 40º = 
x
h = 0,84  →  h = 0,84·x 

tag 25º = 
x50

h
+

= 0,47 →  h = 23,5 + 0,47·x 

 
Igualant expressions, tenim: 
0,84·x = 23,5 + 0,47·x  
d’on  0,37x = 23,5  i  d’aquí que x = 63,5 m. 
h = 0,84·63,5 = 53,3 m. 
L’amplada del riu és de 63,5 m i l’altura de l’arbre de 53,3 m. 
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